
Vorläufiges außerordentliches Sitzungsprotokoll
Rudower Chaussee 25, 12489 Berlin, Raum 3.006

FSR Mathematik

24.09.2025, Beginn: 11:20 Uhr, Ende: 15:10 Uhr
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1 Protokoll der letzten Sitzung

Lena verliest das Protokoll der ordentlichen Sitzung vom 30.07.2025. Wir ändern die Fächer der Inter-
views in den Erstiheften zu Elemente der Arithmetik/Algebra und Geometrie. Es gibt nur redaktionelle
Änderungen. Der FSR bestätigt das Protokoll. Katrin verliest das Protokoll der ordentlichen Sitzung
vom 28.08.25. Es gibt nur redaktionelle Änderungen. Der FSR bestätigt das Protokoll.

2 Erstibeutel

Noah ist noch in der Kommunikation mit Wista. Außerdem müssen wir die 300 Beutel mit Inhalt
vom Refrat abholen. Katrin, William und Moses helfen Noah am Freitag. Yfood hat uns statt den
versprochen Getränken nur Gutscheincodes gesendet. Wir entscheiden uns, die Codes nicht auszugeben.
Lukas teilt Yfood unsere Entscheidung mit. Wir packen die Beutel am 29.09 ab 10 Uhr. Nach dem
WarmUp schreibt Noah Herrn Gödecker, dass wir den Lagerraum nicht mehr benötigen. Katrin und
William machen Fotos beim Packen und Verteilen.

3 Finanzbeschluss Transporter

Zur Abholung der Goodies aus Mitte beschließen wir, 50e für die Miete und ggf. Sprit eines Trans-
porters auszugeben. Im Rat sind 6 Stimmen dafür, niemand ist dagegen und es gibt eine Enthaltung.
In der FS keine Stimmen dafür, keine dagegen, 2 Enthaltungen.
Da wir den Geo-Bus nicht mehr leihen können müssen wir auf Mieten zurückgreifen.

4 Awareness-Meeting

Noah beruft ein Meeting fürs WarmUp ein.

5 WarmUp und Orientierungsevents

Damien ist verantwortlich für die Schlüsselkarten fürs ESZ. Er holt morgen die Schlüsselkarte und legt
sie in den Schrank im Büro. Basti lädt die überarbeiteten Materialien zu Mengenlehre, Nina zu Logik
& Beweise, Moses zu Funktionen & Abbildungen I, William zu Funktionen & Abbildungen II, Lukas zu
Vollständige Induktion, Raven zum SWT und Damien zu Komplexe Zahlen I & II in den Moodle-Kurs
hoch. Dies muss bis zum 26.09. passieren, Lena erinnert. Katrin und Lukas packen die Schüthen und
drucken die Materialien und Namensschilder.
Damien und Lena stellen den Helfendenplan fertig und teilen ihn den Helfenden mit. Lena sucht die
alte Helfenden Mail raus und leitet sie an Damien weiter. Der Plan wird auch ausgedruckt und im
Büro aufgehängt. Wir bedauern die geringe Frauenquote im aktuellen Helfendenplan. William fragt
Hannah, ob sie Veranstaltungen übernehmen kann.

2



William und Lukas erstellen die Ansagezettel für die Vorlesungen und Übungen. Diese werden täglich
aktualisiert. An den ersten beiden Tagen muss deutlich (!) darauf hingewiesen werden, dass der Schul-
wiederholungstag freiwillig ist. Katrin erstellt die Evaluation. Lukas aktualisiert den Moodle-Kurs Link
im online Kalender. Wir verteilen die Erstibeutel zwischen der Vorlesung und der Übung um 11 Uhr.
Dies übernehmen William, Mai und Katrin. Am Donnerstag, den 09.10., haben wir Raum 3.001, daher
müssen wir der Vorlesendenperson Bescheid sagen, dass es keine Tafeln gibt.
Am Mittwoch ist Damien Schreier (Orga-Ansagen am Tagesbeginn). In den Vorlesungen machen Lukas,
William, Mai (Katrin unterstützt) und Hannah Ansagen. Lukas und Moses weisen die Helfenden im
Büro ein. Moses holt die Schlüssel für die Übungsräume im ESZ. Lena kann in der zweiten Woche die
Helfenden einweisen.

5.1 Orientierungsevents

Stundenplanberatung Mo. den 06.10. von 9. bis 11 Uhr. Nina ist Hauptverantwortlich. William,
Lena, Damien helfen.

Campus-Rallye Mi den 01.10. ab 13:30 Uhr. Es gibt Helfende von der Physik und hoffentlich auch
die IMP. William, Lukas, Moses, Katrin, Damien, Mai helfen. William und Lukas koordinieren
mit IMP und Physik.

Kneipentour Do. den 02.10. William, Mai, Moses, Lukas, Damien (unter Vorbehalt) helfen.

Häkelabend Feli und Till würden gerne den Strick- und Häkelabend übernehmen. Lukas spricht mit
den beiden ab, dass sie sich einen Termin in den ersten zwei Wochen aussuchen können. Wir
wollen ihnen auch Geld zur Verfügung stellen, um Materialien zu besorgen. Falls sie nicht selbst
ein Plakat erstellen wollen, könnte man vielleicht das alte Plakat von Jule benutzen.

How to Survive the First Semester Wir wollen in der ersten/zweiten Woche den Erstis bei den
ersten Übungsblättern helfen. Noah und Damien schreiben den Dozierenden E-Mails, in denen
sie nach den ersten Übungsblättern fragen. Sie möchten wissen, wann diese für die Erstis veröf-
fentlicht werden und wann die Erstis die Blätter abgeben müssen. Danach übernimmt Damien
die Kommunikation und Organisation.

Get to Know Your Prof Mai schreibt an Prof. Walpuski. Wir haben die Idee, eine kleine Kaffee-
und-Kuchen-Runde nach der Vorstellungsrunde am Dies im Humboldt-Kabinett zu veranstalten.
Dort können die Dozierenden etwas von sich erzählen (wie sie an die HU, zur Mathematik, zu
ihrem Fachgebiet etc. gekommen sind), und die Studierenden können Fragen stellen.

Scotland-Yard William fragt Raven, Noah fragt Anna und Clara (Erasmus). Bis Ende der Woche
muss feststehen, ob es stattfindet.

6 Finazbeschluss Strick- & Häkelabend

Wir beschließen, maximal 50e für Material für den Strick- und Häkelabend auzugeben. Das Material
soll auch für zukünftige Events genutzt werden. Im Rat sind 6 Stimmen dafür, keine Stimme dagegen
und es gibt eine Enthaltungen. In der FS einstimmig dafür.

7 Winterfahrt

Die Einkaufslistenmenschen rufen bei Kaufland für den Großeinkauf an. Wir subventionieren wieder
die Helfenden. Die FVs machen sich dazu Gedanken.

8 Finanzbeschluss Winterfahrt

Wir beschließen, maximal 15e pro Person pro Nacht zur Teilnahme an der Winterfahrt. Einstimmig
in Rat und FS angenommen.

3



9 Passwortänderung FSR HU-Account

Das Passwort des FSR-Accounts (mathefsr) muss geändert werden. Nina macht das.

10 Barsitzung

Am Dies Academicus (13.10.) ist unsere Barsitzung. Folgende Themen möchten wir dort besprechen:

• T-Shirts

• Regelmäßiger Sitzungstermin

• Winterfahrt

• AK Spiele. Dazu auch die Spieleliste mitnehmen

• Dozi-Gespräche

Katrin kümmert sich um ein Gruppenbild des FSR und Assoziierten. Dazu ziehen alle ihren FSR-Pulli
an. Das passiert direkt nach dem Dies am Campus. Katrin schreibt das in die Gruppe. Lena fragt Nina,
wann wir die Diashow für den Dies einsehen können und was da noch rein soll.

11 Büro PCs

In Folge des Stromausfalls funktionieren die Büro-PCs nicht mehr. Katrin sagt das der RT.

12 Raumpläne

Katrin druckt die Raumpläne aus und hängt sie auf. Die Räume sind: Haus 1 Erdgeschoss und 1. OG,
Haus 2 Erdgeschoss, Haus 3 Erdgeschoss (nicht 3.001), Haus 4 Erdgeschoss.

13 Finanzbeschluss Kontonutzungsgebühren Q4

Wir beschließen, maximal 300e für Kontonutzungsgebühren des Fachschaftskontos im vierten Quar-
tal 2025 (inkl. GLS-Beitrag, Gebühren durch ein- und ausgehende Überweisungen usw.) auszugeben.
Einstimmig im Rat und in der Fachschaft angenommen.

14 CampusHeld

Am Nachmittag des Freitags, den 26.09. werden die CampusHeld-Goodies vom Campus-Nord abgeholt.

15 Sonstiges

Mitglieder-Website Die Mitgliederliste auf unserer Homepage wurde noch nicht aktualisiert. Die
Website-Verantwortlichen kümmern sich darum.

Öffentliche Matrix-Gruppe Die Matrix- und Telegramgruppe wurden gebridgt, Katrin erklärt Ad-
minrelevantes im Wiki. Außerdem verlinkt sie die Matrix-Gruppe auf der Website.

Code of Conduct Alles FSR und Assoziierten haben den Code of Conduct unterschrieben.

Alter Verbandskoffer Katrin spendet unseren abgelaufenen Verbandskoffer an den THW-OV Marzahn-
Hellersdorf für EH-Ausbildungen.

Schlüsselkarten Wir vermissen die Karten 04 und 14. Eigentlich sollten beide Karten nicht vergeben
sein.
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MNF-Sekreteriat Frau Auerbach ist inzwischen in Rente. Frau Heike Jödicke-Birnbaum ist ihre
Nachfolgerin.

Studien- und Prüfungsordnungsänderung Die aktuelle Änderung der Mono-Ordnung wurde nur
knapp im akademischen Senat beschlossen. Kritisiert wurden die Übungsscheine zur Prüfungszu-
lassung. Wir sollten uns zu Übungsscheinen Gedanken machen. Bei der Physik wird gerade über
10 Prüfungsversuche diskutiert sowie die Möglichkeit zur Prüfungsabmeldung einen Tag vor der
Prüfung.

16 Berichte

Akademischer Senat Vergangene Sitzung (Dienstag letzte Woche). Änderung des Hochschulvertrags
mit dem Berliner Senat wurde angenommen (13 Ja, 9 Nein, 3 Enthaltungen). Diese beinhaltet
massive Kürzungen (Finanzen, Stellen, Studienplätze).

17 Termine

Institutsrat Die nächste Sitzung des Institutsrats findet am 14. Oktober statt.

Fakultätsrat Die nächste Sitzung des Fakultätsrat findet am 15.10.2025 um 13 Uhr im Humboldt-
Kabinett statt.

WarmUp & Orientierungsevents Unser WarmUp und die Orientierungsevents finden vom 01. bis
zum 10.10 statt.

Semesterauftaktfeier Die Semesterauftaktsfeier findet am 24.10. ab ca. 15 Uhr statt.

Winterfahrt Unsere Winterfahrt findet vom 07. bis zum 09.11. statt.

KoMa 93 Die KoMa 93 findet am 29.10.2025 - 02.11.2025 in Chemitz statt.

18 ToDo

Zusammenfassung der Aufgaben von der*dem Protokollverantwortlichen:

• FSR: Renovierung der Küche, KoMa: unendliche Freiversuche, Berufungskommission: Frageliste
herumgeben und in FSR-Ordner und Wiki hochladen, FLINTA*-Vernetzungsevent: soll regelmä-
ßig stattfinden, Öffentlichkeitsarbeit Event FSR, Alumni-Runden, Stellungnahme Umbenennung
ESZ, Änderung der Finanzordnung

• Newsletter-Themen WarmUp helfende, Lerntag, Bergfest

• KoMa-Themen: Förderverein? (insbes. warum würde man das tun und wie anstrengend ist es)

• Sprechstunde:

• Website: Instirat: Mark, Basti, Moses; Fakrat: Mark, Basti, Moses; Hyperlinks: Moses; T-Shirts:
Moses; englische Website: Katrin, Raven, Nina

• Wiki: Menschen die eine Nacht auf die FSF fahren und dann den ganzen Tag bleiben - Verwar-
nung, Berufungskommissionsfragen, ständige Aufgaben FRIV und STaMPF in zwei Aufgaben
aufteilen, Aufgabenverteilung Weihnachtsfeier bestimmen (Aufbau, Abbau, Müll einsammeln,...),
ständige Aufgabe Aufgabenplan (Protokoll 07.01.2025), GID-Gespräch im März/April und hal-
bes Jahr später, Wie machen wir das mit der Physik auf kommenden Fahrten?, Dinge zur FSF
(Erhöhung der Snackpauschale auf z.B. 6 e, Frühstücksabfrage in die Anmeldung, nach Nudeln
mit Tomatensoße fragen, Namen für das Mörderspiel in der Anmeldung abfragen, Einführung
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Ruhezeichen vor nächster Winterfahrt besprechen, bei Fahrtanmeldung Erste-Hilfe-Schulung ab-
fragen), bei Konsti-Sitzung eine Namensrunde machen und Finanzbeschlüsse erklären, Anmelde-
zettel für den Lerntag Essens-Option „Vegan: Ja/Nein“ ergänzen

• Lena: Motivation WarmUp-Überarbeitung, Plakat FSF, Helfendenplan mit Damien, alte Hel-
fenden Mail an Damien weiterleiten, weist Helfende ein (zweite Woche), Stundenplanberatung

• Moses: Finanzbericht, AK T-Shirt, Decken & Geschirrtücher waschen, Funktionen & Abbil-
dungen I überarbeiten, Konzept USB-Hub, Patti schreiben, Erstibeutel Orga, neue Spiele für
den Spieleschrank, Kneipenquiz, hilft Beutel abholen, Helfende einweisen, Schlüssel holen für
Übungsräume, Campus-Rallye, Kneipentour

• William: Walpuski nach SHK und WiMis WarmUp fragen, Kennenlernspiele, Campusrallye,
Funktionen & Abbildungen II ins Moodle laden, Scotland Yard, Discord und Telegram/Matrix-
Zusammenfassung, Beutel abholen, Fotos beim Packen, Ansagezettel, Erstibeutel verteilen, An-
sagen in Vorlesungen, Stundenplanberatung, Kneipentour

• Lukas: Campusrallye, Kennenlernspiele FSF, schreibt Yfood, Vollständige Induktion überarbei-
ten, Schüthen packen, Materialien & Namensschilder drucken, Ansagezettel, Moodle-Kurs Link
aktualisieren, Ansagen in Vorlesungen, Helfende einweisen, Absprache mit Till und Feli (Häke-
labend)

• Damien: Komplexe Zahlen I & II überarbeiten, Helfendensuche und -plan WarmUp, Kneipen-
quiz, Notfall Orga Erstigrillen, drei Vergleichsangebote für Geschirrspüler unter 400e, Schlüssel-
karten fürs ESZ, Orga-Ansagen am Tagesbeginn am Mittwoch, Campus-Rallye, How to Survive
the First Semester Kommunikation & Organisation, Sitzungsvorbereitung der Sitzung am 13.10

• Mai: Kneipenquiz, Erstibeuten verteilen, Ansagen in Vorlesungen, Campus-Rallye, Get to Know
Your Prof E-mail an Walpuski schreiben

• Ele: Kneipenquiz, Protokollverantwortliche

• Hannah: Protokoll mit Abrechnung, Website-Reiter zu „Studientricks“, Erstiheft Doziinterview
Ana I*, Notfall Orga Erstigrillen, Nina fragen für Ralley mit Informatik, Maris wegen Uniweiter
Campusralley schreiben, Maris Mail checken, Erstiheft Interviews drüberlesen, K-Fetisch im Auge
behalten, Film-/Karaokeabend, Getting Started EN, Campusrallye, Kneipentour Endstation,
Queer-fem-Quiz, Ansagen in Vorlesungen

• Mark: Erstiheft Druck, Sakt Turnier, Pattis Schulden

• Katrin: HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen, Psychische Erste Hilfe, JWD-Telefon, AK Sat-
zung Studierendenschaft, ständige Aufgaben drucken, Abgabe Schlüsselkarten, Dateien ins neue
overleaf, RT wegen PCs schreiben, HDMI Kabel zur RT, Spülmaschine Frau Schulz, Erstibeutel
abholen, Fotos beim Packen, Schüthen packen, Materialien & Namensschilder drucken, Eva-
luation erstellen, Ansagen in Vorlesungen, Campus-Rallye, Gruppenbild der FSR, Raumpläne,
Adminrelevantes bzgl. Matrix-Gruppe im Wiki erklären, Verbandskoffer spenden, Dudel für re-
gelmäßige Sitzung

• Basti: komplexe Zahlen I & II überarbeiten, Website-Reiter zu „Studientricks”, HDMI-Kabel,
Hausmeister wegen Sicherung anrufen, Menschen informieren wegen Schüten leeren

• Nina: Logik und Beweise überarbeiten, Erstiheftüberarbeitung Stundenplan & Auslandssemes-
ter/Stipendium+Finanzierung, neuen FSRler*innen und Assoziierten auf FSR-Verteiler, Rol-
len öffentl. Telegrammgruppe + Matrixkanal, Erstiheft Doziinterview LinA I*, Coverauswahl in
Gruppe, STaMPF wegen Erstigrillen, PC Pool anfragen Stundenplanberatung, Queer-fem-Quiz,
Stundenplanberatung, Passwortänderung FSR HU-Account
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• Raven: Übertragung von Laurence’ Songs auf die Festplatte, Stellungnahme Umbenennung
ESZ, HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen, Mail Mensa, Dozi-Gespräch LinAI*, AK T-Shirts,
SWT überarbeiten, Erstiheftüberarbeitung Gremien, Wahlkommission, neue Spiele für den Spie-
leschrank, Leitfaden FSF-Fotos, RefRat-Mail wegen Sticker, Erstiheft Doziinterview LinA I*,
Film-/Karaokeabend, Scotland Yard

• Jule: regelmäßiges FLINTA*-Vernetzungsevent, Spieleschrank, Erstiheftüberarbeitung Fachschafts-
angebote, Erstiheft zusammensetzen, Erstibeutelmails, Termine sammeln für ein Gespräch mit
Zwicknagl, Ettiketiergerät

• Noah: Umfrage zum Thema Sexismus, Stellungnahme Umbenennung ESZ, Newsletter, Mensa
Mail mit Info, AK T-Shirts, Erstiheft korrekturlesen, Erstibeutelmails, neue Spiele für den Spie-
leschrank, AK Satzung Studierendenschaft, Noa nach Zukunft Newsletter fragen, Nina wegen
Anmeldungslink FSF Erstibrief fragen, Doppelkopfturnier, Erstibeutel abholen, Herrn Gödecker
bzgl. Lagerraums schreiben, Meeting für Warmup einberufen (Awareness-Meeting), How to Sur-
vive the First Semester anfangs Mails schreiben (Damien übernimmt), fragt Anna und Clara
bzgl. Scotland-Yard

• Noa: Newsletter, Unterstützung Online-Kalender, Erstiheftüberarbeitung Beratungsangebote,
Kummerkasten, Erstibeutelmails, Erstiheft Doziinterview Arithmetik, Kleiderständer Ankündi-
gung Discord, Kleider nach 6 Monaten zur Kleiderspende bringen

Die nächste Sitzung findet am Dies Academicus am 13.10. im K-Fetisch statt. Damien übernimmt
die Redeleitung und Sitzungsvorbereitung (Wiki checken, FSR-Protokoll erstellen und TOPs aus Wiki
einfügen, Email-Erinnerung, Discord-Ankündigung).
Katrin erstellt ein Dudel für die regelmäßige Sitzung.

Unterschriften zum Protokoll Stempel
der FSR-Sitzung vom 24.09.2025
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